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3. Tvorte z aktívnych konštrukcií pasívne a naopak:

a) Puer industrius librum pulchrum legit.
Librī novī ā poetīs clarīs scribuntur.b) 
Verba magistrī puerōs movent.c) 

2. Tvorte z aktívnych konštrukcií pasívne a naopak:

1. Určte gramatické kategórie nasledujúcich tvarov. Ktoré z nich nie sú podstatné mená?

3. 

legere

discipule

movē

magistrīs

cupis

exemplōrum

trahiminī

facimus verba

fēmina

salūtā

bellō

virīs

scrībō

legī

servus

Libri
muti magistri

sunt.

III. konjugácia
kmeň slovesa z innitívu odtrhnutím koncovky -ere

na rozdiel od I. a II. konjugácie NEMÁ
charakteristickú kmeňovú samohlásku

1. os. sg. ind. préz. akt. môže byť  
zakončená

-ō 

-iō 

(legō)

(capiō)
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3. 

4. 

Preveďte výrazy do opačného čísla:

Pohotovo prekladajte slovesné tvary:

librīs     Latīnōs     movēmus

legiminī    

magistrīs    capiēris

verba     bellōrum

verbī     magnus

lege     

divītiās     

parā     

scrībō     

puellīs

Vytvorte pomocou slov v rámčeku zmysluplné vety a výstižne ich preložte! 5. 

cupit cape corrigimur   discite     interciuntur  

a) ....................... industriē linguam Latīnam!   

 Sī male scrībimus, ā magistrīs ....................  .b)

 ....................... exemplum ā bonīs!    c)

 In bellō virī pugnant et .............................. .   d)

 Avarus dīvitiās magnās ............................. .e)

chytaj! čítame chytáš

čítať

sú čítané chytaťbyť chytaný 

chytajú čítate
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